

海南日报

HAINAN DAILY

庚子年三月廿九 十三立夏 2020年4月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23206号

21

星期二 国内统一刊号CN46-0001/今日12版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

春天里的5个“战贫”瞬间

——习近平总书记关于脱贫攻坚决策部署指引攻克最后的深贫堡垒

这个春天注定不平凡：一场突如其来的新冠肺炎疫情，给中国经济社会发展带来严重影响，也给决战决胜脱贫攻坚出了加试题。

其作始也简，其将毕也必巨。从决定性成就到全面胜利，脱贫攻坚战要啃下最难啃的硬骨头，唯有坚定信心，绷紧弦、加把劲。

距离如期完成脱贫攻坚目标任务还有200多天时间。在习近平总书记关于脱贫攻坚决策部署指引下，贫困地区干部群众抗疫情、战贫魔，正在向绝对贫困发起最后总攻。我们撷取了春天里的5个“战贫”瞬间，展现基层干部群众打赢脱贫攻坚战的决心和举措。

(A07版)

刘赐贵主持召开省委常委会扩大会议要求 持之以恒抓紧抓实抓细常态化疫情防控 勠力同心以超常规举措实现全年发展目标任务

本报海口4月20日讯（记者彭青林）4月20日，省委书记刘赐贵主持召开省委常委会扩大会议，传达学习中央政治局会议精神，分析研究我省当前疫情防控和经济形势，安排部署统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作，并审议相关文件。刘赐贵强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的系列重要指示精神，切实增强落实党中央重大决策部署的政治自觉、思想自觉和行动自觉，持之以恒、慎终如始抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作，充分体现了以习近平同志为核心的党中央始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位的执政理念和为民情怀。全省各级各部门要提高政治站位、强化大局意识，结合各

划顺利收官。

会议以电视电话会议的形式开到各市县和洋浦经济开发区。

会议听取了当前我省疫情防控工作总体情况汇报，通报了我省今年第一季度经济形势，审议并原则通过了《关于进一步采取超常规举措确保完成全年经济目标的实施意见》。

会议强调，新冠肺炎疫情发生以来，习近平总书记亲自领导、亲自部署、亲自指挥，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，充分体现了以习近平同志为核心的党中央始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位的执政理念和为民情怀。全省各级各部门要提高政治站位、强化大局意识，结合各

自实际，坚决落实中央政治局会议精神，全力应对疫情防控、全面建成小康社会、加快推进海南自贸港建设“三个大考”。

会议要求，要倍加珍惜来之不易的防控成效，始终保持高度警惕，持之以恒抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作。要慎终如始外防输入、内防反弹，进一步落实来琼人员分区级差异化精准管控措施，加强海上渔船管理和社会等公共场域常态化精准化防控，全方位多层次构建防控链、筑牢“防火墙”，确保把握每个环节抓具体，提前补上漏洞，加固薄弱环节，形成闭环管控。

要增强社会公众的健康意识，养成良好卫生习惯，大力开展“四爱”和爱国卫生运动，提高我省健康卫生整

体水平。要关心关爱境外琼籍留学生、琼籍侨民和在琼外国留学生等群体，做好防疫应急力量准备。要精准落实“四早”要求，在复工复产、复市复学过程中防止聚集性传染，落实好省委、省政府关于学校复学复课11条措施，确保校园安全万无一失。

会议指出，做好今年经济工作，事关“十三五”圆满收官，事关决战脱贫攻坚、决胜全面小康，事关海南自贸港建设顺利推进，必须有超常规的意识、能力和作风，以“一天当三天用”的干劲，把《实施意见》的具体措施落实到一个个具体项目和具体工作上。要帮助市场主体稳定产业链供应链，加强信贷支持，帮扶企业特别是中小微企

业渡过难关。要坚持“房住不炒”理念，坚持“一城一策”，防止片面做法，加快发展旅游和商业地产、安居房、人才房等，推进保障房建设和棚户区改造，促进房地产市场平稳健康发展。要兜住民生底线，加快推动农业扩种、增养和外出务工等工作，充分挖掘农业发展潜力，促进农民增收。要坚持把扩大省内消费作为当前工作重点，根据疫情风险程度分区分级扩大省外消费，拓展新型消费渠道，用好用足离岛免税购物政策，为实施扩大内需战略作出海南贡献。

省委常委出席会议，现职省级领导、省直有关部门负责人列席会议，各市县及洋浦党政负责人在分会场参会。

刘赐贵赴海口部分小学调研检查时要求 严格落实党委政府学校家庭社会学生各方责任 坚决保障常态化疫情防控下学校师生安全健康

本报海口4月20日讯（记者彭青林）4月20日是全省小学全面开学复课的第一天，省委书记刘赐贵顶着36摄氏度高温，以不打招呼、暗访调研的方式，来到海口白龙小学、人大附中海口实验学校等学校，实地检查指导复学复课工作。刘赐贵强调，要深入贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和复工复产的重要指示精神，进一步压实各级党委、政府、学校、家庭、社会、学生等各方责任，主动适应常态化疫情

防控的要求，结合各地各校实际把省委、省政府关于复学复课的11条措施落实落细，共同营造更加安全、健康的校园环境。

当天，全省2149所小学（含教学点）的91.3万名师生重返校园。走进校园，又能听到熟悉的琅琅读书声。刘赐贵一行实地了解开学复课第一天的情况，亲身体验学生返校和校园防控流程，现场走访检查教室、食堂、宿舍、医务室、隔离室和公共卫生设施等重点场所，详细询

问入校检测、应急处置、教室布置、学生管理、防疫教育等校园防控措施落实情况，并认真听取校长、教师和政府派驻教育专员、防疫专员的意见建议，对两所学校的复学复课准备工作给予充分肯定。

“我们在每个环节多一份努力，多一份用心，多一份付出，师生就多一份安全和健康。”调研中，刘赐贵反复强调，小小校园关系千家万户，各级各有关方面都要把复学复课工作作为我们统筹推进疫情防控和经

济社会发展的一项重大考验，进一步压实各级党委、政府、学校、家庭、社会和学生等各方责任，按照省委、省政府11条措施要求，切实把校园防控工作抓得又实、细之又细，在任何环节都不能有任何麻痹松懈。各市县区委区政府要切实履行好政治责任，加强校园防控工作指导，帮助学校解决实际问题，大力开展校园周边环境整治，保障中小学复学复课顺利进行。政府派驻学校的防疫专员和教育专员

要时刻保持警惕、亮明身份、履责尽责，做到及时发现问题、解决问题。海口在各市县中的学校最多、在校生密度最大，要把复学复课作为当前一项重点工作，确保校园安全、食品安全、周边环境安全，为全省作出示范。

刘赐贵指出，要根据常态化疫情防控的需求，及时深入研判新情况、解决新问题，不断细化、优化校园防控措施。随着当前海南的气温逐渐升高，
下转A02版▶

沈晓明主持召开省政府常务会议要求 发挥好审计在海南自贸港建设中的监督保障作用

本报海口4月20日讯（记者况昌勋）4月20日下午，省长沈晓明主持召开七届省政府第48次常务会议，研究部署审计发现问题整改和固定资产投资等工作。

会议听取2019年以来审计发现

问题整改情况汇报，研究部署下一阶段审计整改工作。会议要求，充分认识审计在推进国家治理体系和治理能力现代化建设中的重要作用，积极主动支持配合审计工作，依法自觉接受审计监督，认真抓好问题整改；进一步落实责任，明确主

体责任、分管责任、具体责任，“一事一策”制定整改措施，加强跟踪督办，提高审计整改成效；在海南自由贸易港建设中发挥好审计监督保障作用，坚持以问题为导向，重点关注政策落地、财政资金使用、投资项目推进、扶贫和乡村振兴

固定资产投资工作。会议强调，要认真贯彻落实中央和省委决策部署，充分调动民间投资积极性，扎实做好项目前期工作，加强储备项目谋划，进一步加大投资推进力度。以超常规举措促进投资增长，加强要素保障，以项目建设为载体

加大投资规模，谋划公共卫生临床医学中心、疾控中心、老旧小区改造、污水垃圾治理、安居型住房等投资项目。培育壮大新的投资增长极，在基础设施、公共服务、民生环保、农业农村等方面挖掘投资存量，
下转A02版▶

海口将修建南渡江大道 为城市快速路，计划总投资超71亿元

本报海口4月20日讯（记者张琪）海南日报记者4月20日从海口市住建局获悉，海口将修建南渡江大道，全长19.77公里，计划总投资约71.42亿元。其中，南渡江大道江东段西起琼山大道，东至海文高速，建成后美兰机场、海文高速与海口城区之间将增加一条快速通道。

根据规划，南渡江大道西起椰海大道与海榆中线交叉口，东至海文高速，与江东新区规划的海涛大道衔接，为城市快速路，道路红线宽50米-60米。南渡江大道江东段西起琼山大道，东至海文高速，建成后美兰机场、海文高速与海口城区之间将增加一条快速通道。

海口市住建局相关负责人介绍，南渡江大道建成后将成为连接“海澄文”一体化核心区域的重要城市通道，服务海口美兰国际机场及外围物流园区，强化临空经济区与海口美兰国际机场门户综合交通枢纽的深度融合。



小学开学日 严把安全关

4月20日，我省2149所小学（含教学点）的91.3万名师生迎来了新学期。图为在白沙黎族自治县青松乡中心学校，学生正在洗手消毒。

据了解，全省各地各校建起了“学校、班级、学生、家长”四维疫情防控体系，采取一系列措施，强化家校协同，加强学生体温监测和健康管理，共同把好校园疫情防控的每道关口。

本报记者 李天平 摄

（相关报道见A03版）

海南“消费一码通”正式上线 发放约3000万元优惠券，每人可领取210元消费券大礼包

本报海口4月20日讯（记者罗霞）经过一个多月的筹备和试运营，海南“消费一码通”4月20日正式上线，发放约3000万元优惠券，供用户在线上电商和线下实体店使用。这是海南日报记者从省新闻办公室4月20日举行的新闻发布会上获悉的。

海南“消费一码通”属开放式、公益性、综合型消费平台，有意向的企业均可参与，实行交易零佣金，致力于打造多层次、全方位的线上线下消费平台，使市民和游客“一码在手、通行全省”。目前，该平台已上线4家免税店、1家跨境购物中心、3家商场、370家餐饮店、287座中石化加油站和海南航空等共707家商户，后续将有更多商户上线。

此次中免集团拿出750万元、中国石化拿出413万元、中国银联拿出100万元、海南航空拿出20万元，餐饮、商场、便利店等各类商家拿出约1800万元，通过“消费一码通”共发放约3000万元的优惠券。

下转A04版▶

（相关报道见A02版）

刘赐贵主持召开省委深改委暨自贸区（港）工委会议要求
坚持以制度创新为核心 确保干一件成一件

沈晓明毛万春李军出席